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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΜΙΛΗΣΕ
ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΕΩΣ ΤΟΥ Ε’ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΡΩΣΩΝ ΟΜΟΓΕΝΩΝ

Το Ε’ Παγκόσμιο Συνέδριο Ρώσων Ομογενών άρχισε τις εργασίες του στις 5 Νοεμβρίου 2015 στη
Μόσχα. Στο φόρουμ το οποίο διεξάγεται τη χρονιά κατά την οποία συμπληρώνεται η 70η επέτειος
της Μεγάλη Νίκης έχει το σύνθημα «Ενθυμούμεθα και καμαρώνουμε» συμμετέχουν περίπου 400
σύνεδροι από 97 χώρες του κόσμου.

Στην ομιλία του κατά την συνεδρίαση της ολομέλειας ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β.
Πούτιν τόνισε ειδικότερα το ολοένα αυξανόμενο ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη
διεύρυνση των ανθρωπιστικών σχέσεων των Ρώσων Ομογενών με τη Ρωσία. Σύμφωνα με τον
Αρχηγό Κράτους η Ρωσική Ομογένεια πάντα συνένωνε ανθρώπους διαφορετικών εθνικοτήτων και
δογμάτων και σήμερα από κοινού ασχολούνται με επίλυση προβλημάτων, τα οποία αντιμετωπίζει η
χώρα μας.

Ο κ. Πούτιν ακόμα υπογράμμισε την ανάγκη προωθήσεως στο εξωτερικό εκπαιδευτικών
προγραμμάτων στη Ρωσική γλώσσα. Σύμφωνα με τον κ. Πρόεδρο είναι ήδη έτοιμο το πρόγραμμα
«Ρωσικό σχολείο στο εξωτερικό». Τέτοια σχολεία αποβλέπουν στην προαγωγή μεθοδολογίας
διδασκαλίας, αγωγής και εκμαθήσεως της Ρωσικής γλώσσας και μαθημάτων που έχουν σχέση με τη
Ρωσία (λ.χ. της ιστορίας και της γεωγραφίας της χώρας), στην ανάπυτξη του πολιτισμού και των
τεχνών. «Είναι προφανής η ανάγκη της αποδοτικότερης εκμεταλλεύσεως των ευκαιριών, τις οποίες
παρέχουν ιδρύματα συμπληρωματικής καταρτίσεως, συμπεριλαμβανομένων και των κυριακάτικων
σχολείων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, των μορφωτικών και εκπαιδευτικών κέντρων των
ετέρων παραδοσιακών μας ομολογιών για την οργάνωση και λειτουργία φροντιστηρίων
διδασκαλίας Ρωσικής γλώσσας», ανέφερε ο Αρχηγός Κράτους.

Επίσης τους συνέδρους προσφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος. Όπως τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος η μακραίωνη ιστορία της Πατρίδος μας
επιβεβαιώνει το γεγονός ότι από τα βασικότερα προσόντα του λαού μας πάντα ήταν και είναι η
ικανότητα υπερβάσεως διαιρέσεων και η συσπείρωση μπροστά στις εξωτερικές και εσωτερικές
προκλήσεις: «Η εσωτερική ενότητα είναι κλειδί, το οποίο ανοίγει πόρτα για πολλές δυνατότητες,
άλλωστε όπου είναι η ενότητα, εκεί είναι και η ακατανίκητη δύναμη και πνευματική αδελφότητα.
Όπου είναι η ενότητα, εκεί είναι η αυθεντική αγάπη και η αλληλεγγύη. Όπου είναι η ενότητα εκεί
μιλάμε για επαναστατικές προόδους στην ανθρώπινη ιστορία, δηλαδή τις υλικές, τις πνευματικές
και τις πολιτιστικές». Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπενθύμισε ότι παράδειγμα αυτής
της λαϊκής ενότητος είναι η συνένωση του λαού κατά το διάστημα του Μεγάλου Πατριωτικού
Πολέμου, του οποίου φέτος συμπληρώθηκε η 70η επέτειο της Νίκης.

«Και όμως η ιστορία της Πατρίδος μας δεν γνωρίζει μόνο νίκες. Ενθυμούμεθα και τις ήττες
οφειλούμενες στον πνευματικό μαρασμό του λαού, την αποδυνάμωση της εθνικής ενότητος»,
σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. Μεταξύ των πνευματικών ηττών συγκαταλέγονται η
επανάσταση του 1917 και ο αδελφοκτόνος πόλεμος με την επακόλουθη άνευ προηγουμένου
μετανάστευση. Το Οκτωβριανό πραξικόπημα, η απώλεια της τσαρικής οικογένειας, το όργιο



ανομίας, προδόσεων και τρομοκρατίας, οι μαζικές καταστολές αποτελούσαν τεράστια τραγωδία για
το λαό. Η χώρα έχασε εκατομμύρια ανθρώπους οι οποίοι είτε σκοτώθηκαν, είτε αναγκάσθησαν να
εγκαταλείψουν διά παντός τη Ρωσία.

Κατά τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, «τεράστια ήταν για τη Ρωσική Διάσπορα πολλών
εκατομμυρίων ανθρώπων η προσφορά της Εκκλησίας, η οποία αναδείχθηκε σημείο αναφοράς,
ενοποιός δύναμη για τους αδελφούς και αδελφές μας στο εξωτερικό, ενθαρρύνοντας,
παρηγορώντας αυτούς και ενδυναμώνοντας πνευματικά και ψυχικά».

«Οι Ομογενείς μας είχαν τόσο ισχυρή την επιδίωξη να κρατήσουν την πίστη των προγόνων, ώστε
μετά την εγκατάσταση σε νέο τόπο, το πρώτο μέλημά τους ήταν να χτίσουν Ναό ή τουλάχιστον να
διαμορφώσουν ένα ευκτήριο οίκο. Πολλοί αφιέρωναν στους Ναούς τα οκογενειακά τους ιερά
κειμήλια, τα οποία απομάκρυναν από τη Ρωσία. Αυτά τα ιερά κειμήλια ακόμα φιλοξενούνται στους
Ναούς μας στο εξωτερικό», είπε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Και σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εξακολουθεί να επιτελεί την υπεύθυνη αποστολή της
μεταξύ των Ομογενών. «Η Εκκλησία ήταν και παραμένη φύλακας της λαϊκής ενότητας. Δεν
επιτρέπει τον διχασμό των πιστών για εθνικούς, εδαφικούς ή πολιτικούς λόγους...Και ίσως δεν
είναι τυχαίο ότι οι ακραίες εθνικιστικές δυνάμεις στην Ουκρανία καταβάλλουν προσπάθειες
αποδυναμώσεως της Εκκλησίας μας, διότι έχουν σαφή επίγνωση του γεγονότος ότι έως ότου
υπάρχει ένας κοινός πνευματικός χώρος, ούτε κυριαρχία, ούτε σύνορα, αλλά ούτε οικονομικές
αντιθέσεις μπορούν να διαλύσουν αυτή την εσωτερική πνευματική κοινότητα των ανθρώπων».

Η κύρια απειλή για το σύγχρονο κόσμο είναι ο ακραίος εθνικισμός, η ανεπιθυμία να συνυπάρχουμε
με ανθρώπους άλλης εθνικότητος ή πολιτισμού. Δεν αντέχουν αυτοί οι άνθρωποι στην Εκκλησία,
απέρχονται, είναι στενός ο χώρος γι΄αυτούς, δεν δέχονται το κύριο μήνυμα της Εκκλησίας, δηλαδή
την ενοποίηση των ανθρώπων. Αυτός είναι ο λόγος διατί σήμερα η Εκκλησία μας όπως καμία άλλη
οργάνωση θίγεται από τις ενέργειες των ακραίων εθνικιστικών δυνάμεων, συμπεριλαμβανομένων κι
εκείνων, οι οποίες με την αρνητική ενεργεία τους τροφοδοτούν την αδελφοκτόνο σύγκρουση στην
Ουκρανία», έκλεισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Στην τελετή ενάρξεως επίσης μίλησαν η Πρόεδρος της Άνω Βουλής κα Β. Ματβιένκο, ο Υπουργός
Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Λαβρώφ, ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β.
Μεντίνσκυ κα.

Στην τελετή ενάρξεως του συνεδρίου παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Υπηρεσίας για ιδρύματα
εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

Ακόμα παρόντες ήταν μέλη της Άνω Βουλής, βουλετές της Κρατικής Δούμας, υπάλληλοι του
Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας, Προϊστάμενοι των ομοσπονδιακών και περιφερειακών
κρατικών οργάνων, εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκειών, κοινωνικοί παράγοντες.

Το συνέδριο θα εργασθεί μεχρι 6 Νοεμβρίου σε μορφή θεματικών τμημάτων. Θα μελετηθούν θέματα
όπως η προστασία των δικαιωμάτων των Ομογενών, η ιστορική μνήμη και η απόκρουση
προσπαθειών νοθεύσεως της ιστορίας, μορφές και μέθοδοι συσπειρώσεως των συλλόγων των
ομογενών, ο ρόλος των νέων, το έργο για την διάδοση της Ρωσικής γλώσσας, του Ρωσικού
πολιτισμού και εκπαιδεύσεως, ο ρόλος τον υποκειμένων της Ρωσίας στο έργο με την Ομογένεια.
Προβλέπεται η υιοθέτηση σχετικού ψηφίσματος.



Τέλος, το Α’ Παγκόσμιο Συνέδριο Ρώσων Ομογενών πραγματοποιήθηκε το 2001 στη Μόσχα, το Β’
Συνδριο το 2006 στην Αγία Πετρούπολη, το Γ’ το 2009 στη Μόσχα, το Δ’ το 2012 στην Αγία
Πετρούπολη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50020/
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